



МИБ объявляет о завершении процедуры ратификации новых учредительных документов Банка

20 августа 2018

Международный инвестиционный банк объявляет о вступлении в силу новой редакции уставных документов. Официально процедура ратификации новых учредительных документов Банка завершилась 25 июня 2018 г., когда Протокол о внесении изменений в Соглашение об образовании и в Устав Международного инвестиционного банка был подписан Президентом Словацкой Республики. Новые учредительные документы МИБ вступили в силу 18 августа 2018 г. по истечении 30 дней с даты получения ратификационной грамоты Депозитарием Банка, в качестве которого выступает Министерство иностранных дел Российской Федерации.

Переход Банка на новые учредительные документы преследует ряд стратегических целей, направленных на совершенствование системы принятия решений. Главные из них: внедрение трехуровневой системы корпоративного управления и переход к «пропорциональной» системе голосования.

Трехуровневая система управления предусматривает наличие Совета управляющих, Совета директоров и Правления Банка и является оптимальной и наиболее эффективной управленческой моделью, которая в интересах стран-членов МИБ позволяет обеспечить максимальную быстроту принятия управленческих решений, гарантируя при этом полную прозрачность в процессе их выработки.

Высшим коллегиальным органом управления Банком становится Совет управляющих, в состав которого страны-члены назначают своих полномочных представителей. Совет управляющих призван определять стратегию развития Банка. К исключительным полномочиям Совета управляющих относятся решения по таким основополагающим вопросам, как изменение Соглашения об образовании и Устава Банка, принятие новых членов Банка, открытие отделений, представительств Банка и учреждение дочерних организаций, изменение размера уставного капитала. Собирается Совет управляющих будет не реже одного раза в год.

Совет директоров, подотчетный Совету управляющих, будет осуществлять общее руководство и надзор за деятельностью Банка, собираясь не реже, чем один раз в квартал. К компетенциям Совета директоров отнесены, в частности, вопросы выработки и утверждения ключевых политик Банка по различным направлениям деятельности, утверждение условий крупных кредитно-инвестиционных сделок в рамках своих полномочий, утверждение бюджета Банка, верхнеуровневой организационной структуры, а также сопровождение деятельности Совета управляющих.

Правление Банка, являясь исполнительным органом МИБ, осуществляет оперативное управление Банком. В зоне его ответственности – практическая реализация основных

политик, утвержденных Советом директоров, осуществление кредитно-инвестиционной деятельности и одобрение сделок в рамках собственных полномочий, организация работы по привлечению и размещению средств, развитие партнерской сети Банка.

Необходимость внедрения в Банке трехуровневой структуры управления продиктована актуальными темпами развития МИБ, требующими оперативного принятия решений по вопросам деятельности Банка. Такая модель позволит эффективно распределить процесс принятия решений между органами управления различного уровня, наделив представителей стран-членов высокого ранга полномочиями по решению вопросов стратегического характера, обеспечивая при этом четкое разделение между органами управления функций контроля, мониторинга и оперативного управления, что соответствует лучшим практикам и стандартам корпоративного управления в международных финансовых институтах. Данный факт отмечен экспертами Всемирного Банка, оказывавшими консультационное содействие Банку при разработке стратегии развития МИБ на 2018-2022 годы.

Необходимо также отметить, что новыми учредительными документами Банка предусмотрен переход к пропорциональной системе принятия решений при голосовании членов Совета управляющих и Совета директоров. Каждая страна-член наделяется количеством голосов, пропорциональным размеру ее доли в оплаченном уставном капитале Банка. Решения принимаются квалифицированным большинством, составляющим не менее $\frac{3}{4}$ голосов от общего количества голосов членов Банка, при условии, что за решение проголосовало простое большинство представителей членов Банка (в настоящее время это 5 стран из 9), принявших участие в голосовании (механизм "double majority").

Решения по ключевым вопросам деятельности Банка - внесение изменений в учредительные документы, принятие новых членов, изменение размера объявленного капитала Банка и условия прекращения деятельности Банка - будут приниматься Советом управляющих единогласно. Такая система позволяет, с одной стороны, учитывать взнос каждой страны-члена в оплаченный капитал, а с другой стороны, защищать интересы миноритарных акционеров.

Также новая редакция учредительных документов МИБ предусматривает увеличение размера объявленного уставного капитала Банка до 2 млрд евро, что открывает перед МИБ дополнительные возможности в части привлечения новых акционеров.

«Вступление в силу новых учредительных документов знаменует собой начало нового этапа в современной истории МИБ, - отметил **Председатель Правления МИБ Николай Косов**, - это позволит осуществить принципиально важную реформу системы корпоративного управления и принятия решений в Банке, приведя ее в соответствие с лучшими практиками деятельности международных финансовых институтов развития, что полностью отвечает интересам каждой из наших стран-акционеров, причем как существующих, так и потенциальных».

Полная версия новых учредительных документов МИБ размещена на официальном сайте Банка.